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Niederschrift über die 18. Sitzung des Hauptausschusses am Donnerstag, 
05.08.2021, 18:30 Uhr im  Ratssaal, Unter den Linden 1, 23909 Ratzeburg 

 

Anwesend : 
 

Vorsitzender 
Herr Michael Jäger  

Mitglieder 
Herr Sami El Basiouni  
Herr Jürgen Hentschel  
Frau Bärbel Kersten  
Herr Uwe Martens  
Herr Klaus Nickel  
Herr Prof. Dr. Ralf Röger  
Herr Heinz Suhr  
Frau Marion Wisbar  

Ferner 
Herr Ottfried Feußner  

Protokollführung 
Herr Lutz Jakubczak  

Von der Verwaltung 
Herr Mark Sauer  
Herr Marcus Weniger  
Herr Sebastian Langer 
 

Entschuldigt: 
 

Mitglieder 
Herr Klaus-Stefan Clasen  
Frau Waltraud Clasen  
Herr Markus Schudde  
 
 

 

Öffentlicher Teil 

 
Top  1 - 18. Sitzung des Hauptausschusses v. 05.08.2021 
Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden und Feststellung der ordnungs-
gemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 18.30 Uhr, stellt fest dass rechtzeitig und ordnungs-
gemäß eingeladen wurde und der Ausschuss beschlussfähig ist. Er begrüßt alle Anwesen-
den, zum Protokollführer wird Herr Jakubczak bestellt. 
Sodann verliest er die Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil der letzten Sitzung. 
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Top  2 - 18. Sitzung des Hauptausschusses v. 05.08.2021 
Anträge zur Tagesordnung mit Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit 
von Tagesordnungspunkten 
 
Frau Kersten fragt an, ob ein Antrag auf Einrichtung eines Arbeitsplatzes (Nebenstelle) für 
die Kreisleitstelle in der Ratzeburger Feuerwache vorliegt. Dies wird verneint. 
Stadtrat Bruns bittet den Hauptausschuss, das Thema Pachtvertrag Jugend- und Sportheim 
als Dringlichkeitsantrag in die Tagesordnung aufzunehmen. 

 
Beschluss: 
 
Der Hauptausschuss beschließt auf Antrag von 1. Stadtrat Bruns, den Pachtvertrag 
über das Jugend- und Sportheim im nicht öffentlichen Teil zu beraten und die Tages-
ordnung zu ergänzen. 
 

 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 
Beschluss: 
 
Der Hauptausschuss beschließt die Tagesordnung in der vorgegebenen Form. 
 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0 
 
 
 
Top  3 - 18. Sitzung des Hauptausschusses v. 05.08.2021 
Bericht der Verwaltung 
 
1.Stadtrat Bruns berichtet, dass durch Herrn Koech gegen die Wahlbenachrichtigung vorläu-
figer Rechtschutz beim Verwaltungsgericht beantragt wurde. Dieser Antrag wurde abgelehnt. 
Ein weiterer Antrag beim Oberverwaltungsgericht wurde ebenfalls abgelehnt. Das gewählte 
Verfahren für die Wahlbenachrichtigung ist also rechtens. 
 
Herr Nickel nimmt ab18.37 Uhr an der Sitzung teil. 
 
Stadtrat Bruns berichtet weiter, dass die Stadt Ratzeburg den Kindern aus den Überflutungs-
gebieten eine Ferienfreizeit anbieten wird. Hierzu soll die ehem. Ferienfreizeitstätte Mustin 
genutzt werden. Die Organisation läuft, erste Reaktionen sind positiv.  
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Top  3.1 - 18. Sitzung des Hauptausschusses v. 05.08.2021 
Anschaffung von Software 
Vorlage: SR/BerVoSr/294/2021 
 
Herr Weniger erläutert auf Anfrage die Möglichkeiten der Online- Terminvergabe. Die Verga-
be bedarf zwar keines Beschlusses des Hauptausschusses, gleichwohl soll eine Information 
durch die Berichtsvorlage erfolgen.  

 
 
 
Der Hauptausschuss nimm zustimmend Kenntnis. 
 

 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 
 
Top  4 - 18. Sitzung des Hauptausschusses v. 05.08.2021 
Fragen, Anregungen und Vorschläge von Einwohnerinnen und Einwohnern 
 
Es liegen keine Fragen, Anregungen oder Vorschläge von Einwohnerinnen und Einwohnern 
vor. 

 
 
 

 
 
 
Top  5 - 18. Sitzung des Hauptausschusses v. 05.08.2021 
Wahl eines Gemeindeabstimmungsausschusses für das Abwahlverfahren 
Vorlage: SR/BeVoSr/461/2021/1 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt besteht kein Erörterungsbedarf. 

 
Beschluss: 
 
Nach Bevollmächtigung durch die Stadtvertretung beschließt der Hauptausschuss, 
 

- folgende wahlberechtigte Personen als Beisitzer/innen bzw. deren Stell-
vertreter/innen in den Gemeindeabstimmungsausschuss für das Ab-
wahlverfahren zu wählen: 

 

Lfd. 
Nr. 

Vorschlag der Frak-
tion 

Beisitzer/-in Stellvertreter/-in 

1 Bündnis90/Die Grü-
nen 

Ulrike Walther Robert Wlodarczyk 
 
G 2 FRW Esther Morawe Gisela Zarp 

3 FRW Dieter Schumacher Walter v. Horstig 

4 BfR Corinna Ruth Simone Schudde 

5 SPD Gerd Steinfurth Jan-Wilhelm Kleinhenz 
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6 SPD Oliver Hildebrand Klaus Priebe 

7 CDU Erich Rick Ute Jäger 

8 CDU Frank Stachowitz William Mazur 

 

 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 
 
 
 
Top  6 - 18. Sitzung des Hauptausschusses v. 05.08.2021 
Anträge 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass sich der Spielmannszug der Ratzeburger Schützengilde in 
seiner Mitgliederversammlung am 14.08.2021 umbenennen möchte und zukünftig den Na-
men „Spielmannszug der Stadt Ratzeburg“. Hierzu bedarf es jedoch den Beschluss der 
Stadtvertretung. 
 
Der Hauptausschuss nimmt Kenntnis. 
 
  

 
 
 

 
 
 
Top  7 - 18. Sitzung des Hauptausschusses v. 05.08.2021 
Anfragen und Mitteilungen 
 
 
 
Herr Dr. Röger spricht an, ob und wie sich die Stadt Ratzeburg zum Thema „Notärztliche 
Versorgung“ positionieren will. Die Ausschussmitglieder sind sich einig, dass den Bürgerin-
nen und Bürgern der Stadt das Interesse der Stadtvertretung an diesem Thema deutlich wer-
den muss. 
 
Nach eingehender Diskussion kommt der Ausschuss mehrheitlich überein, dass zur nächsten 
Sitzung des Hauptausschusses Herr Steffens vom Kreis Herzogtum Lauenburg eingeladen 
werden soll, um über das Thema zu informieren. Herr Dr. Röger vertritt vehement die Auffas-
sung, dass auch ein Vertreter des Betreibers des Krankenhauses Ratzeburg/ Mölln gehört 
werden sollte.  
 
Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19.24 Uhr. 
Der Vorsitzende eröffnet den nicht öffentlichen Teil der Sitzung um 19.24 Uhr. 
 

 
Der Vorsitzende eröffnet die öffentliche Sitzung um 19.33 Uhr 
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1.Stadtrat Bruns berichtet über eventuell zu erwartende Klageverfahren im Zuge des 
Abwahlverfahrens. Der Hauptausschuss stimmt hierfür der Beauftragung einer ver-
waltungsrechtlichen anwaltlichen Vertretung zu. 
 
 
 
 
Ende: 19:37 
 
gez. Michael Jäger gez. Lutz Jakubczak 
Vorsitzende/r Protokollführung 
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